
Zkoušková ṕısemka LAP 7.2.2013 Jméno:

100 minut, alespoň 1,5 př́ıkladu správně a 1 př́ıklad úplně správně i numericky.

1. Nechť D ∈ L(P4,P5) je operátor derivováńı a S ∈ L(P4,P5) je operátor integrováńı. Najděte

(D − S)−1([e1, e3]λ),

kde (e1, e2, e3, e4, e5) je standardńı báze P5.

2. Nechť P,Q ⊂⊂ R3,

P = [

 2
1
1

 ,

 2
1
0

]λ a Q = {~x ∈ R3
∣∣ ϕ(~x) = 0 ∧ ~e#2 (~x) = ~e#3 (~x)},

kde (ϕ)X# =

 1
1
0

 a X = (

 2
1
1

 ,

 2
1
0

 ,

 2
0
0

) je báze R3. Nechť dále B ∈ L(R3)

je zadané matićı v báźıch X

XB =

 3 4 1
0 0 0
3 4 2

 .

Najděte všechna řešeńı následuj́ıćıch rovnic v závislosti na parametru α ∈ R:

(a) (APB)~x =

 2α
α
α

,

(b) (BAP )~x =

 2α
α
α

,

kde AP je projektor na P podle Q.

3. Nechť X = (

 1
1
0

 ,

 0
1
0

 ,

 0
1
1

) je báze R3. Jsou dány lineárńı variety W1,W2 ⊂ R3.

W1 = {~x ∈ R3
∣∣ β1 − β2 + β3 = 1, kde (~x)X =

 β1
β2
β3

}

a W2 je nejmenš́ı lineárńı varieta obsahuj́ıćı vektory

 1
−1

1

 ,

 3
2
3

 a

 1
1
1

. Dále nechť

K = [

 1
1
−1

 ,

 2
α
2

]κ.

V závislosti na parametru α ∈ R najděte K ∩W1 ∩W2. Zapǐste výsledek jako konvexńı obal
v př́ıpadech, kdy je to možné.
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